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 活動テーマ 

子どもたちが伸びのびと、若

い人が個性的に、高齢者が

健やかに、私、あなたがいき

いきと、現在、未来を生きる

ために活動します。 
 
 
 
 

                

 6月 16日国会閉会日の未明に、参議院本会議にお

いて、「重要土地等調査規制法案」が多くの反対の声を

無視して強行採決され、可決成立してしまいました。 

この法律では、政府が「重要土地」と定めた場所の近

くの住民の情報が調べられ、行動が規制される恐れが

あります。「重要土地」には、軍事基地や原発などが含

まれると考えられています。つまり、平和を実現するた

めの取り組みを行なっている呉 YWCAにとっても看過で

きない法律なのです。 

呉の街は、かつての戦争で何度も空襲を受け、多く

の命が奪われました。そして、戦後、「軍港では街の未

来はない」という思いから、「軍港地転換法」を住民投票

95.85％で成立させ、「平和港湾都市」となることを選び

取りました。けれども、その直後に朝鮮戦争が始まり、

警察予備隊が設置され、また、呉の町が軍事に利用さ

れるようになりました。 

それに対し、ピースリンクを中心に呉ＹＷＣＡのメンバ

ーも「軍事力では平和は実現できない」という思いから、

基地監視などの行動を続けてきました。そして、呉の街

から海上自衛隊がアメリカなどの行う戦争や攻撃に出

兵させられる時、ボートを出して、自衛官に「殺さない

で！」「殺されないで！」と訴えて続けてきました。 

沖縄では、沖縄戦の経験から「軍隊、基地は命を守ら

ない」ことを実感しています。けれども、敗戦後、アメリカ

に占領され、朝鮮戦争やベトナム戦争、アフガン、イラク

攻撃などアメリカが戦争を行うたびに沖縄にある在日米

軍基地から軍用機が飛び立ち、民間人の命を奪って帰

ってきます。それは 1972年に返還された後も今日まで

続いています。そんな中で、沖縄の住民たちは「これ以

上、人殺しに加担したくない！」という思いから、自分た

ちの命と生活を守るために非暴力の抵抗運動が続けら

れています。 

 基地問題は政治の問題ととらえられがちですが、私は

岩国爆音訴訟に関わる中で、「命や生活の問題」だと痛

感させられました。2019年 10月、国を相手に訴えた岩

国爆音訴訟において、広島高等裁判所は岩国基地を離

着陸する軍用機がもたらす爆音は我慢の限界を超えた

違法なものであることを認定しました（2021年 4月最高

裁はこの広島高裁判決を是認しました）。けれども爆音

被害をもたらす飛行差止は認められませんでした。です

から、基地周辺住民は、自らの置かれている状況を知

り、声を上げることは当然の権利なのです。 

けれども、この法律が成立したことにより、基地の動き

を知ろうとすることや声をあげることによって罰せられる

のではという不安を感じている人は少なくありません。 

1967年、当時の日本基督教団総会議長は、「第二次

世界大戦下における戦争責任告白」において、「私たち

は見張りの役割をないがしろにしました」と謝罪しまし

た。 旧約聖書に登場するイスラエルの神ヤハウェの前

ですべての人が平等に創造されました。けれども、紀元

前 1020年頃、イスラエルが王制を採用した時に、王に

権力が集中することを避けるために、政治の見張り役と

して、預言者がたてられたのです。 

ですから、平和を実現することを目指している呉ＹＷＣ

Ａにつながる私たちに今、与えられた役割は政治の見張

り役なのです。その役割を担い続けるためにも、私たち

は自分自身で情報を収集し、自分自身で考え、おかしい

ことにはおかしい！と声をあげなければなりません。 

そのためにも「重要土地等調査規制法」を機能させて

はなりません。そして一日も早くこの法律を廃止させるた

めに、私たち一人一人にできることをしていきたいと思い

ます。そのためにも、私たちは決して分断されることな

く、与えられた隣人と共に自信を持って、声を上げ続け

て行きたいと思います。 
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見張りの役割を果たすために 

～重要土地調査等規制法の廃止を目指して～ 

呉 YWCAは日本国憲法の前文の恒久平和実現のため、         ９条の非武装、不戦の誓いを広げていきたいと思います。 



会館百年工事の様子⑦ 

計画の変更→ 階段下は収納スペースに                   2021 年７月 2８日 

                            会館百年プロジェクト代表 木村浩子 

何もないところに設計するのはある意味迷うことは少ないのですが、あるものを活かしながら新たな活動の場

を創るのは想像以上に大変な作業ですし、たくさんの人の知恵や技を必要とすることだと思い至っています。 

クラウドファンディングが成功してほっとする間もなく、また迷い迷いし、よーく第 2期工事の先を見据えない

と様々なことが決められない、ということに気づいた私たちです。 

 呉 Y の今の会員数と会員層を考えると、イベントやマルシェの時に効率よく物品を出し入れしたり、机や椅子

等を動かすのに労力をあまり使えません。これからの活動で使えるスペースも確保したいし、みんなが集まれる

ホールも維持したいし…とないものねだりの案をいろいろ考えます。そこで、台所の奥の現在収納スペースにな

っている部屋をこの際「空けよう！」と決めました。じゃあ、どこに収納スペースを作るのか？1階の階段下の

スペースしかないだろうね、という話になりました。プチカフェや小会議室と思っていたのですが、決めるとき

は何かを諦めないとダメなんですねえ。断念しました。出入口は 2 か所とり、1つはホールからダイレクトに入

れるようにし、棚にコンテナ等を収めたりします。また、洗濯機は 2 台据え、小さい手洗いを移設します。もう

1 か所は小さな階段をつけ箪笥や机等の置き場所に、真ん中は作業のためのスペースになります。 

 もう一つ工事が入りました。前から思っていた電気系統を点検をもう一度し、新しい分電盤を増設したり、使

っていない電気の線は撤去したりしました。この工事を請け負ってくれたのは、前から出入りして小さい修理を

してくださっていた S さん。今回二階のチャレンジスペースを点検していて、やはり安全に使いやすくした方が

よいとの判断で急遽取り掛かりました。古い会館は魅力的ですが、これからも長く使おうとすると予定しない

様々のことが出て来ます。と、共にお金もかかります。今回の階段下のスペースは古いブースを取り外し、プラ

ンを実行するための施工図を作るのに建築士会の濱井さん、橋田さんの協力をいただいています。色々なことが

あるけれど何とか前に進みたいと考えている私たちです。どうぞ応援くださいね。 

                         

 

 

 「若年性パーキンソン病患者と共に」 ③ 

       「噂の始まり」 
               古本 幸 （絵と文章） 

噂の真相は笑ってしまうくらいにくだらないことだったりします。 

先日、近所で「私が、知らない間に子供を産んでいる」という噂が流れていまし

た。ことの真相は、「愛犬の散歩にペットカートを使っている」ただ、それだけの

ことでした。 

犬の散歩は私の日課なのですが、杖をついて犬を連れていくことが難しくなった

上に、愛犬も年をとり、散歩の途中で座り込むことが多くなりました。犬か私が怪

我をする前に、何か対策を…と考えた結果、ペットカートで近くの広場まで連れて

行って、広場でお散歩をすればお互いに楽になる。そういった考えで今、愛犬との散歩にカートを使っています。 

カートで犬を連れた姿が、ベビーカーで赤ちゃんとお散歩をしているように見えたのでしょう。その姿を見た

誰かが、誰かに「子供が産まれたのかな、ベビーカーを押していた。」と話したことがきっかけだったようです。 

噂とは、「世間で言いふらされている明確でない話」を指します。明確でないことが一人歩きして、時に世間の

パニックを招いたり、誰かの心を傷つけたりします。 

「歩きやすくなる工夫」がまさかこのような話になっているとは。これからも愛犬と楽しくカートで散歩し続

けます。真実を愛犬とともに。 



2021年度 定時評議委員会報告 
 

昨年から続くコロナウイルス感染症のため今年度の定時評議委員会は、一般社団法人及び一般財団

法人に関する法律第 194 条及び定款第 22 条の規定に基づき、評議委員の方達に評議員会の決議の目

的である事項について書面決議の提案をさせていただきました。 

その結果、評議員の皆さまから当該議案について同意をいただき、同条の規定に基づき、当議案を

可決しましたのでご報告いたします。 

 第１号議案  2020年度事業報告及び決算報告について 

議案の概要  別紙事業報告書、貸借対照表、損益計算書（正味財産増減計算書）、財務諸表注 

記、により報告しました。 

第 2号議案  2021年度予算案及び事業計画案について 

    議案の概要  2021 年度事業を行うにあたり 2 月に予算案と事業計画案を策定しましたが、昨

年からのコロナウイルスによる計画変更が相次ぎ、講座の中止や閉館により当初

予定していた事業が実施出来ず収入の見通しも不明です。今後コロナウイルスが

落ち着いた段階で出来る事業から展開していく予定です。 

 

 

 

 

 

 

    

    

     

 

    

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【委員会予定】 
 理事会         9月 1 日 13：30 
広報委員会       8月 4 日 13：30 

 会館維持委員会    10月 12 日 13：30 
【理事会報告】 

6 月 26 日（土）１、確認・報告事項 ２、議事 1）評議委員会について 2）新型コロナウィルスの感
染拡大に伴う現表について 3）2021年度後半事業について 4）その他・会館関係・他団体 
7 月 21 日（水）１、確認・報告事項 ２、議事 1）クリスマスのつどいについて 2）チャレンジスペ
ースプラスについて 3）定款・組織の検討について 4）その他・会館関係・他団体 

ご協力ありがとうございます。 
呉 YWCA の活動の為に大切に使わせて 

頂きます。（敬称略 6 月末まで） 

一緒に川掃除してみませんか？ 
呉ＹＷＣＡは線路と道路と川に囲まれた場所にあり

ます。美しく気持ちの良い環境作りを目指して年に

２回川の掃除を行っています。短い時間でも構いま

せん。一緒に川の掃除をしてみませんか？ 

呉ＹＷＣＡ傍の川の水はきれいで気持ち良いです

よ。皆さまのご参加お待ちしています。 

日 時  9月 18日（土） 9：00～12：00 

 

イーゼルをいただきました 
コロナウイルスが蔓延し、日々の暮らしに多くの

制限を受けるようになって既に１年以上経過しまし

た。それに伴い子ども達の学習機会も制限を受け

てきました。今春、日本 YWCAからＡｍａｚｏｎの「み

んなで応援」プログラムのお話をいただき、日々自

身の夢と希望を叶えるため努力を重ねる芸大・美

大生の学習機会を守るためイーゼルの希望を出

していたところ、４台届きました。 

絵本がいっぱい！は８月・９月はお休みです。 

10月からの日程が決まりましたらお知らせします。 

賛助費   

難波郁江 向井茉莉子 松村治子 新田和子  

谷本和生 楠本優美子 伊藤俊子 池田尚子 

らぽーる 片山愛子 佐々木一子 濱中康子 

 内田愛 河村あゆみ 小瀬利治 金原櫻子 

 新井静子 住吉百合子 梶岡静子 西岡智子 

 伊佐雅美 なかたに工務店 黒木順子  

中谷明日美  匿名２名 

会館百年プロジェクト募金 

難波郁江 伊藤俊子 湯浅一郎 新田和子 

 手島千景 稲葉千里 井上泰子 函館ＹＷＣＡ 

 池田尚子 楠本優美子 新田和子 大野妙子 

広島ＹＷＣＡ 松村治子 西森壽美枝  

弓場美香 呉信愛教会 石崎康子 平岡千代子 

ジーン・イングリス 河村あゆみ 黒木順子 

河村あゆみ 黒木順子 

 

 

呉ＹＷＣＡ活動支援募金 

長尾眞理子 谷本和生 井上泰子 筒本ゆかり 

池田尚子 平岡千代子 梶岡静子 匿名 
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若年性パーキンソン病勉強会
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夏期休館

フリースペース夕食会

26

コーラス・シャローム13:00

2827

ヨガ講座

ヨガ講座

講演会

芸大美大コース・夏期講習会 2日～12日 16日～24日 15:00-21:00 （日曜休み）
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